

信息浏览

首页 >>> 学术动态

[返回首页](#) [加入收藏夹](#) [打印](#) [评论](#) [关闭窗口](#)

汉字应用水平测试学术研讨会召开

教育部语用司 2008-03-03



会 场



语用司、语信司、语用所领导

张世平 李宇明 王登峰 姚喜双 王铁琨 魏晖



语用司副司长张世平主持会议

国家语委副主任、语用司司长 王登峰讲话

国家语委副主任、语信司司长 李宇明讲话



语信司副司长王铁琨主持会议



与会专家：马庆林 李行健 张厚粲 王宁 车宏生 谢小庆

为总结汉字应用水平测试试点工作经验，及时解决试点中发现的问题，加强汉字应用水平测试科研工作，提高汉字应用水平测试的科学性，推动汉字应用水平测试工作规范、健康开展，2008年3月1日，教育部语言文字应用管理司、语言文字信息管理司在京召开汉字应用水平测试学术研讨会。国家语委副主任、教育部语用司司长王登峰、国家语委副主任、教育部语信司司长李宇明出席会议，教育部语用所及汉字应用水平测试研究课题组相关负责人、语言文字学、心理学、考试测量学等方面的专家参加会议，天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、福建、山东、河南、湖南、广西、云南、宁夏等省（区、市）的语委办主任、语言文字培训测试中心主任也参加了会议。

会上汉字应用水平测试研究课题组、上海市语言文字测试中心、河北省语言文字培训测试中心、天津市语言文字培训测试中心分别做了题为《汉字应用水平测试研制及试点情况分析总结报告》《汉字应用水平测试试点情况汇报》《开展汉字应用水平培训测试工作势在必行——河北省汉字应用水平测试试点情况成绩分析及对策》《关于对现行汉字应用水平测试存在问题的分析及修改建议》的主题发言。发言详细介绍2007年汉字应用水平测试试点工作情况，并针对试点过程中遇到的问题和困惑，提出了各自的建议和设想。

与会专家围绕四个发言，进行了充分研讨。北京师范大学教授王宁、中国语文报刊协会会长李行健、中国语文现代化学会会长马庆株等著名语言学家和北京师范大学心理学院教授张厚粲、车宏生、北京语言大学教育测量研究所所长谢小庆等著名心理学家分别从各自的研究角度出发，就如何进一步提高汉字应用水平测试的科学性，增强信度和效度，提出了自己的建议。

最后，国家语委副主任、教育部语用司司长王登峰、国家语委副主任、教育部语信司司长李宇明分别发表了重要讲话。李宇明肯定了试点各方为试点工作所付出的辛勤努力和积极探索，同时要求课题组虚心听取与会专家的意见和建议，把研讨会的内容充分消化、吸收，进一步提高汉字应用水平测试的科学性。王登峰就如何提高汉字测试研究的科研水平，进一步提高汉字应用水平测试的信度、效度，提出了具体要求，指明了努力方向，并对今年的汉字应用水平测试试点工作进行了部署。

来源：

[上传时间：2008-03-03]

相关链接：

- 关键字:学术
- 第六届全国语文辞书学术研讨会在烟台召开



返回首页



放入收藏夹



打印



评论



关闭窗口

2002 教育部语言文字应用研究所 版权所有 首都信息发展股份有限公司 技术支持 京ICP证020345号

地址：北京市朝内南小街51号。 邮政编码：100010

电话： 010-65592941